

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: öt hasábos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többihez megjelölt hirdetéseknek lemondás történik. Helyjelöl minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sorra 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vételekkel fel...

Előfizetési feltételek: helyben házhoz vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt., Félévre 5 frt., Negyedévre 2 frt. 50 kr., Egy hónapra 1 frt.

kererte az étkezési számlán franc volt; beleértve a kávékat, a kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat...

Debreczenben. A kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat...

szabó Antal. A kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat...

skedő. A kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat...

RDETÉS. A kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat, a kávéházakat...

DEBRECZEN, 1876. MÁJ. 27.

Füresz elöket élünk. Most minden ember politikát ért hozzá, nem ért hozzá, az indog; utóvégre is teljes jogában van politikálni.

Most — igen kevés kivétellel — összevissza zavarkor hitványunkat. Derűre-borúra politikailag; megállapítjuk magunkban, hogy mi lenne az országra néve fűvöt és hasnot hozó...

Szép dolog az az egyenlőség, és szabadság. Csak hogy sokan mind kettőt tévesen értelmezik. Az egyenlőséget abban tartják, hogy ahoz is hozzá szólhat minden ember fia...

A „Debreczeni Ellenőr“ türeziája. ELTÜNT. Elbeszélés. Irta: STRECKFUSS ADOLF. MÁSDIK RÉSZ. (81-ik folytatás.)

1848. végén a kormányt és országgyűlést Debreczenbe kellett vonulni. — Akkor is voltak nagy száju hősök, kik árulónak kiálták a Debreczenbe jövetek, s bátran bevánni öhajták Budapestre Windschgrätz hadait...

1849. február elején megjelent egyik cikkében ez volt írva a többi közt: „Mi még most is azt mondjuk, hogy nem akarjuk a királyt megfosztani trónjától, hanem azt akarjuk, hogy teljesítse kötelességét, s mi egy királyi kötelessége. Mi megtagadtuk alkotmányos jogaink védelmére fogtunk fegyvert, s mielőtt azok biztosítva lesznek, megszűnünk áldozni a nemzet vérelé, s legyen bárki a ki Magyarországot hitünk és meggyőződésünk szerint boldogítani bírja és akarja, helyet adunk neki az ország kormányán; más föltétel alatt soha, és senkinek.”

Nagy láma keletkezett erre a kollegium imatereiben; a rótkalpak egymástán interpelláltak a kormányt, vajon az ő nézete-e az, mi ama cikkben kifejeztetett?

Nem voltak Nyáryval megelégedve az interpelláló urak; kívánták, hogy a honvédelmi biztomány nyilatkozzék.

Kossuth Lajos a biztomány elnöke jelentetett meg az országgyűlésen. „Sajnálja, hogy az interpelláló egy hírlap cikk körül forog; de mert a képviselőház parancsolt, ő neki nyilatkoznia kell. — A honvédelmi biztomány a sajtó hatalmas eszközét a közvélemény tájékoztásában elnyagolni nem kívánja, különben mert a közvélemény az ellenség megmérgezési s félretérítési iparkodik, s azt állítván, hogy nálunk szabadon szólni, szabadon írni nem lehet; annyival kevésbé teheti pedig ezt a honv. biztosság, mert a pesti catastropha után, a magyar journalistika az „Alföldi hírlap“-ot kivéve, a „Közöny“re van redukálva. E hivatalos lapnak nem hivatalos része mint vélemény s okoskodás tekintendő, s a biztomány csak arra ügyeltet fel Józsiák által, hogy ne menjen bele olyan, mi a kormány nézetével s irányával ellenkezik. Kéri, hogy ne kivánjon a képviselőház a kormánytól feleletet arra, ha ama cikket magának ismeri-e? De ha az interpelláló által a kormány politikáját kívánja tudni a ház, arra van egy igen rövid felelet. O t. i. a politikát úgy definiálja magának, hogy: a politika az exigiencia tudománya. Ha azt kérdeznék a ház, hogy három hol mulva minő politikát fog követni? arra nem tudna felelni; mert a politika az exigiencia tudománya. Ha azt kérdeznék, miként akarná ő, vagy a honv. biztomány Magyarországot dolgoztat bevezetni? erre mint politikai kérdésre nem tudna felelni, mert a politika az exigiencia tudománya. Ha azt kérdeznék, melyek Kormányország állapotát bevezetni kell, tehát nem tudja, miképen lehet azt bevezetni. Eget azonban tud: védelmezni a hazát akképen, hogy Magyarországnak dolgai becsületes kiegyenlítésének semmiféle utja bevezetve ne legyen. — Ha tehát a ház tőle Kossuth Lajostól azt kérdi: republikánus-e, vagy monarchista? erre nem felel; — hanem ha azt kérdi; mit akar a kormány s minő politikát követ? — azt mondja; követi azon politikát, hogy védeni kívánja a hazát igazságtalan megtámadások ellen s védelmem közben semmi utat nem akar

elzárni, hogy Magyarország ügyei, a nemzet jogai, becsülete és szabadsága alapján, egyenlítősségen ki, mint a körülmények szerint kiegyenlítősségen legelőnyösebben lehet.”

Kossuth Lajos ezen válasza nagy éjenzéssel fogadtatt, még a vörös kalapuk által is, pedig a dynastiával lehetett egyesség utját ősem akarta elzárni, mint nem akarta azon kis hírlap cikket, mely miatt annyira harcz és háboru keletkezett az oratorium kemény padján. —

Az is az 1848-iki országgyűlésen, de valamivel előbb történt, hogy egy kényes, s még be nem vezett ügyben interpellálta egy nagyhangú képviselő az első magyar miniszterelőnököt, a törhetlen jelle m ü gróf Batthyány Lajost; — a derék mini-zterelőnk kérve-kérte a képviselőt, hogy vegye vissza interpellációját; a képviselő azonban nem engedett. sőt mintogy vádoló a miniszteriumot, hogy bizonyos dolgokat eltitkolt a képviselőház előtt, holott ennek a kormány minden lépéséről joga van tudomást szerezni. — Batthyány Lajos megadta a választ, de utánna is tettené mindjárt, hogy ha már most, e nagy fontosságú ügyből semmi lesz, nem ő lesz az oka. — Nem is lett biz abból semmi; kapott is érte szidást a nagyvazú képviselő minden oldalról; — jó darab időig nem is intéztetett a kormányhoz interpelláció.

De hát mire való felemlegetni e harmincz éves dolgot? mit használnak ezzel mostani ügyeinkben? —

Hát bizony ez csak egy kis emlékeztetés akart lenni a folytonos interpellálásban gyönyörködők számára, kik úgy látszik vagy elfeledtek, vagy még nem tudják azoknak sokszor káros következményeit. Aztán meg egy kis hasznalatt akartunk vonni a régebbi időkől a mostaniakra.

A Bécsben folytatott egyességi kísérletek-keletkezés, frázisai s megállapodási pontjai iránt, egész özőne árasztotta el az interpellálóknak a kormányt, illetőleg annak elnökét Tisz a Kálmánt. Ezekre adott válaszában öszintén elmondott annyit, mennyit az egész egyességnek veszélyeztetése nélkül elmondhatni vélt; kinyilatkoztatta, hogy a politikai eljárást részleteiben feltárni nem tanácsos. Mire magyarul azt a nyilatkozatát? — Megtámadták, hogy fedett kártyákkal játszik, eltitkolja a kormány eljárását a nemzetgyűlés előtt stb.

A kormányelnök egész öszinteséggel elmondta azt is, hogy biz ez az egyesség ötlet sem elégté ki, de többet kívívnia nem sikerült; azt azonban komolyan állítja, hogy ez egyesség után következő mindenestire sokkal előnyösebb az országra, mint az előbbi állapot, s miután az ország jogából egy morza sincs felvétel, az állapot a körülmények és idők változaitól ismét előnyösebbre fordítható. Azt is hátróztatlan kijelenté, hogy annak, ki arra vállalkozik, hogy e tekintetben többet fog kieszközölni, mint ő, örömmel átengedi helyét, s egész tehetőségével támogatni fogja.

Az is az 1848-iki országgyűlésen, de valamivel előbb történt, hogy egy kényes, s még be nem vezett ügyben interpellálta egy nagyhangú képviselő az első magyar miniszterelőnököt, a törhetlen jelle m ü gróf Batthyány Lajost; — a derék mini-zterelőnk kérve-kérte a képviselőt, hogy vegye vissza interpellációját; a képviselő azonban nem engedett. sőt mintogy vádoló a miniszteriumot, hogy bizonyos dolgokat eltitkolt a képviselőház előtt, holott ennek a kormány minden lépéséről joga van tudomást szerezni. — Batthyány Lajos megadta a választ, de utánna is tettené mindjárt, hogy ha már most, e nagy fontosságú ügyből semmi lesz, nem ő lesz az oka. — Nem is lett biz abból semmi; kapott is érte szidást a nagyvazú képviselő minden oldalról; — jó darab időig nem is intéztetett a kormányhoz interpelláció.

De hát mire való felemlegetni e harmincz éves dolgot? mit használnak ezzel mostani ügyeinkben? —

Hát bizony ez csak egy kis emlékeztetés akart lenni a folytonos interpellálásban gyönyörködők számára, kik úgy látszik vagy elfeledtek, vagy még nem tudják azoknak sokszor káros következményeit. Aztán meg egy kis hasznalatt akartunk vonni a régebbi időkől a mostaniakra.

A Bécsben folytatott egyességi kísérletek-keletkezés, frázisai s megállapodási pontjai iránt, egész özőne árasztotta el az interpellálóknak a kormányt, illetőleg annak elnökét Tisz a Kálmánt. Ezekre adott válaszában öszintén elmondott annyit, mennyit az egész egyességnek veszélyeztetése nélkül elmondhatni vélt; kinyilatkoztatta, hogy a politikai eljárást részleteiben feltárni nem tanácsos. Mire magyarul azt a nyilatkozatát? — Megtámadták, hogy fedett kártyákkal játszik, eltitkolja a kormány eljárását a nemzetgyűlés előtt stb.

A kormányelnök egész öszinteséggel elmondta azt is, hogy biz ez az egyesség ötlet sem elégté ki, de többet kívívnia nem sikerült; azt azonban komolyan állítja, hogy ez egyesség után következő mindenestire sokkal előnyösebb az országra, mint az előbbi állapot, s miután az ország jogából egy morza sincs felvétel, az állapot a körülmények és idők változaitól ismét előnyösebbre fordítható. Azt is hátróztatlan kijelenté, hogy annak, ki arra vállalkozik, hogy e tekintetben többet fog kieszközölni, mint ő, örömmel átengedi helyét, s egész tehetőségével támogatni fogja.

Az is az 1848-iki országgyűlésen, de valamivel előbb történt, hogy egy kényes, s még be nem vezett ügyben interpellálta egy nagyhangú képviselő az első magyar miniszterelőnököt, a törhetlen jelle m ü gróf Batthyány Lajost; — a derék mini-zterelőnk kérve-kérte a képviselőt, hogy vegye vissza interpellációját; a képviselő azonban nem engedett. sőt mintogy vádoló a miniszteriumot, hogy bizonyos dolgokat eltitkolt a képviselőház előtt, holott ennek a kormány minden lépéséről joga van tudomást szerezni. — Batthyány Lajos megadta a választ, de utánna is tettené mindjárt, hogy ha már most, e nagy fontosságú ügyből semmi lesz, nem ő lesz az oka. — Nem is lett biz abból semmi; kapott is érte szidást a nagyvazú képviselő minden oldalról; — jó darab időig nem is intéztetett a kormányhoz interpelláció.

De hát mire való felemlegetni e harmincz éves dolgot? mit használnak ezzel mostani ügyeinkben? —

Az is az 1848-iki országgyűlésen, de valamivel előbb történt, hogy egy kényes, s még be nem vezett ügyben interpellálta egy nagyhangú képviselő az első magyar miniszterelőnököt, a törhetlen jelle m ü gróf Batthyány Lajost; — a derék mini-zterelőnk kérve-kérte a képviselőt, hogy vegye vissza interpellációját; a képviselő azonban nem engedett. sőt mintogy vádoló a miniszteriumot, hogy bizonyos dolgokat eltitkolt a képviselőház előtt, holott ennek a kormány minden lépéséről joga van tudomást szerezni. — Batthyány Lajos megadta a választ, de utánna is tettené mindjárt, hogy ha már most, e nagy fontosságú ügyből semmi lesz, nem ő lesz az oka. — Nem is lett biz abból semmi; kapott is érte szidást a nagyvazú képviselő minden oldalról; — jó darab időig nem is intéztetett a kormányhoz interpelláció.

De hát mire való felemlegetni e harmincz éves dolgot? mit használnak ezzel mostani ügyeinkben? —

Hát bizony ez csak egy kis emlékeztetés akart lenni a folytonos interpellálásban gyönyörködők számára, kik úgy látszik vagy elfeledtek, vagy még nem tudják azoknak sokszor káros következményeit. Aztán meg egy kis hasznalatt akartunk vonni a régebbi időkől a mostaniakra.

A Bécsben folytatott egyességi kísérletek-keletkezés, frázisai s megállapodási pontjai iránt, egész özőne árasztotta el az interpellálóknak a kormányt, illetőleg annak elnökét Tisz a Kálmánt. Ezekre adott válaszában öszintén elmondott annyit, mennyit az egész egyességnek veszélyeztetése nélkül elmondhatni vélt; kinyilatkoztatta, hogy a politikai eljárást részleteiben feltárni nem tanácsos. Mire magyarul azt a nyilatkozatát? — Megtámadták, hogy fedett kártyákkal játszik, eltitkolja a kormány eljárását a nemzetgyűlés előtt stb.

A kormányelnök egész öszinteséggel elmondta azt is, hogy biz ez az egyesség ötlet sem elégté ki, de többet kívívnia nem sikerült; azt azonban komolyan állítja, hogy ez egyesség után következő mindenestire sokkal előnyösebb az országra, mint az előbbi állapot, s miután az ország jogából egy morza sincs felvétel, az állapot a körülmények és idők változaitól ismét előnyösebbre fordítható. Azt is hátróztatlan kijelenté, hogy annak, ki arra vállalkozik, hogy e tekintetben többet fog kieszközölni, mint ő, örömmel átengedi helyét, s egész tehetőségével támogatni fogja.

Az is az 1848-iki országgyűlésen, de valamivel előbb történt, hogy egy kényes, s még be nem vezett ügyben interpellálta egy nagyhangú képviselő az első magyar miniszterelőnököt, a törhetlen jelle m ü gróf Batthyány Lajost; — a derék mini-zterelőnk kérve-kérte a képviselőt, hogy vegye vissza interpellációját; a képviselő azonban nem engedett. sőt mintogy vádoló a miniszteriumot, hogy bizonyos dolgokat eltitkolt a képviselőház előtt, holott ennek a kormány minden lépéséről joga van tudomást szerezni. — Batthyány Lajos megadta a választ, de utánna is tettené mindjárt, hogy ha már most, e nagy fontosságú ügyből semmi lesz, nem ő lesz az oka. — Nem is lett biz abból semmi; kapott is érte szidást a nagyvazú képviselő minden oldalról; — jó darab időig nem is intéztetett a kormányhoz interpelláció.

De hát mire való felemlegetni e harmincz éves dolgot? mit használnak ezzel mostani ügyeinkben? —

(Folyt. köv.)

**lorreley.** Képlet a rege után, rajzolta Kaulbach. Személyek: Székely Eliz kisasszony és Ferenczy Lajos ur. — Ezt követi: „Az új Don Quichotte.” Vigjáték 1 fely Magyarostotta: Szana Tamás. Személyek: Bárd Várkövi Hege-dius István ur. Henriette, neje Csilly Katalin uróné. Bárd Vértel Ríckl Antal ur. Jean, inasa Gálóczi Zoltán ur. Julesa, szobaleány Pozsgay Ilona kisasszony. Történethely Pest lő: jelenkor. — Ezt követi: többfelől nyilvánult óhajásra „Mozes megmentése.” Képlet, Doré Gusztáv rajza után. Személyek: Graeffl György Róza báróné, Dalm Kálmán uróné és Halmágyi Lila Zoltán Ilona, Steinfeld Etel. Budaházy Kisasszonyok. — Végül: „Egy esze thea” Vigjáték 1 felvonásban. Iták: Mittler és Derley. Fordította Felek M. Személyek: Villedel báró Kovács András ur. Báróné Dragota-Csorbá T. uróné. Camufler Kovács Gyula ur. József, inas Ríckl Antal ur. Inas Sepsy Jenő ur. — Hely-árak: Alsó és középpáholy 5 forint. Csáládi páholy 7 frt. Felső páholy 3 frt. Tánclászek 1 frt. Tánclás álló hely 80 kr. Földszinti zártcsék 60 kr. Emeleti zártcsék 50 kr. Gyermek- és katonajegy 30 kr. Földszinti jegy 40 kr. Karzat 20 kr. — Kezdeté fél 8 órakor; vége 10 órakor. — Jegyek az előadás napján a színházi pénztárnál kaphatók d. e. 10 óratól 12 óráig és délután 3-tól 5-ig. Este 7 óráig kezdve.

**Torna-majális.** Ez is sikerült, mint szokott rendszeren a torna-egylet általános kedvelt nyári mulatsága, — mely iránt mint minden évben, úgy most is kimutatta mind városunk, mind a vidék közönsége, tomes megjelölésével, élénk rokonszenvét. A borongós idő, s a több ízben megindult eső, csüggesztette ugyan némelyek reményét, de a kedves terhek szállító fedett kocsi szünteleni robaja csakhamar eloszlott minden aggodalmat, s a folyton érkező vendégek nagy száma meggyőzött bennünket arról, hogy e majális közönsége nem retten vissza a haragos ég barna felhőitől, mert megszokta már a zuhogó záport a torna-majális kiegészítő része gyanánt tekinteni. S úgy történt most is... a tornaszok alig kezdtek meg verseny-gyakorlataikat, hirtelen neki keseredett az ég, s hullatta könyeit oly bő mértékben, hogy félben kellett hagyni a versenyzést, s a legszebb gyakorlatok, a nyújtás és korlátos egészen elmaradtak. A közönség a lövölde terembe vonult, s onnan nézte, nem valami nagy gyönyörűséggel az omló záporosót. De a hol „erő, erély, egyetértés” a jelszó, ott az idő keveset árthat, ott sokat lehet kívinni. Megmutatta ezt ez alkalmmal is a torna-majális rendezősege, melynek gyors intézkedése folytán, Palás Kálmán hegedűjén felzendült a jó dal, tánczra perdült a tűzvérű ifjúság, s a hangos „ujra-k szünni nem akaró vihára, csakhamar tulszárnyalta szent Orbánnak hangos szokását. Jó kedvvel folyt a táncz mindaddig míg az adott trombita jel, a tűzi-játék kezdetére nem figyelmezteté az élénk hangulatu közönséget. Fischer Antal tüzemester most is remekelt, látványos, némi részben új s meglepő mutatványai, a közönség teljes meglepődését vívták ki. Vacsora után újra megszólalt a zene, újra jarták, újra vigadtak, csak úgy tánczrend nélkül, a hogy jött... és sokkal jobb volt így, a neki áradt jókedv szilaj csapongását nem korlátozta a tánczrendnek perczekre kiszabott egymásutánja. A kitünően sikerült mulatság hajnali 4 órakor ért véget, ekkor távoztunk el azon szomorú tudattal, hogy utolsó majálisunk alkalmával ez volt ez évben... Nem hagyhatjuk említés nélkül általában véve az összes rendezősege, de különösen Örvényi Vilmos művezető ur, azon buzgalmit és erélyességét, mely-

lyel e mulatság sikerült előmozdítani igyekezett. Adja isten, hogy minél tovább így legyen legyen a tornaegylet ügye, akkor bizonyára felfog virágozni!...

**Tornaügy.** Efordulati ünnepélyünk a d. u. 5 óra tájban jött nagy zápor által megzavartván; s addig csak a verseny vivás — később 7 óra fölé a küszás — magas és távugrás, gyors- és tartós futás, karikákön s erőgyakorlatok szerinti versenyzés fejeztethetvén be: a még hátra levő tornaszereken u. m. nyújtás, korlátos, lovon s bakóni gyakorlatok, pótlólag f. hó 28-án, azaz vasárnap d. u. 3 órakor fognak a főisk. torna helyiségben az e végre megbízott pályabírák által ítélet alá vétetni, s általában a kitűzött díjak érdem szerint kiadni. Midőn e körülmény felől a sok érdemű mélyen tisztelt közönség e lapok hasábjain értesítini, a változó idő dacára örökbécsült megjelenésükkel minden megörvendető kedvelt vendégeink szives közönséget szavazni s addig is míg a teljes számadás elkészül, a közel 700 ferra rugó nyers jövedelmet tudomásul hozni szrecesém vagyon: a kitűzött pótversenyzésre, torna-helyiségünk keretehöz mérten a t. cz. közönséget meghívom. Debreczen, 1876. máj. 27. — Varga Lajos sk. elnök.

**Érettségi vizsga.** A debreczeni főiskolai gmnasiumban az érettségi vizsgálatok következő rendben és napokon fognak megtartani: június 20-án a VIII. osztályt végzett magántanulók magánvizsgái s a rendes tanulók pót- és javító-vizsgái; június 21. 22-én irásbeli, 27. 28. 29-én szóbeli vizsgák. Debreczen, 1876. május 25. A gmnasiumi igazgatóság.

**Tanodai jelentés.** A debreczeni kereskedelmi szaktanodán a törvénytiszta „zárvizsgálatok”, melyek letételére a három évfolyamot bevégezt hallgatók bocsátattak, f.

becses pártfogásban részeltetni sziveskedjék. — A misorozat közelebb fog közölni.

**Jégeső.** A természet folyvást mostohán bánik velünk, éreteti újabb meg újabb csapásait. Tegnap d. u. a külső gazdasági intézet környékén erős jégzáró hullott alá, mely az alsó és felső Józsián keresztül H. Bözör-mény irányában rohant, kíméletlenül törvén össze a fagy által, már csaknem egészen tönkretett növényeket. — Isten óvjon bennünket több csapástól.

Felolós szerkesztő: Szabó Antal.

**CSAK 8 NAPIG**

**Csak 2 frt 50 kr EGY VALÓDI HAJFONADÉK.**

(Mindenkit figyelmeztetünk a tévútra vezető, s ártalmas utánzásokra.)

Egy rőf vagy 78 centimeter hosszú, betét nélkül, fésülhető és mosható, egészséges, hosszú, tisztán kezelt emberi hajból: minden hamis vegyíték nélkül.

E bámulatos olcsó hajfona-dékok valódiságáért kezesesség vállalattal.

Eladási hely Jónász szálloda 11-ik szám.

**CSAK 8 NAPIG**

**H I R D E T É S E K.**

**Legujabb divatu Férfi és gyermek kalapokat**

**Férfi öltönyöket 12 frtól —**  
Férfi felöltöket (Havelock) 14 frtól —  
Férfi „Menczikoff” 18 frt 50 kr (legujabb felöltő).  
Gyermek öltönyöket 4 frtól —

**Férfi és gyermek ingeket, u. m.**  
Chiffon és rumburgi vászonzól, nemkülönbén szines creton, Oxford- és Zephir szövetből mindig nagy választékban!

Legujabb divatu Nyakkendőket, gallérok és közelöket, és még sok másféle uri divatcikketeket.

**Meghívás a debreczeni „István” gözmalom társulat**  
1876. május 28-kán d. e. 9 órakor a városház kis-tanácsstermében tartandó rendes közgyűlésére.

**T Á R G Y A K:**

- Választmányi jelentés a lefolyt 1875. évi ápril 25-ki közgyűlés átörténtéről.
- A számvizsgáló küldöttségnek az 1875. évi mérlegszámadásokra vonatkozó jelentése.
- Az igazgató 1875-dik évi üzleti jelentése és az előterjesztett mérlegre vonatkozó határozathozatal.
- Az alapszabályoknak az új kereskedelmi törvények értelmében történt átalakítására nézve beadott küldöttségi tervjavaslat feletti határozat.
- A megállapítandó alapszabály értelmében szilkségtelt választások.

Az alapszabályok 28-ik §-a értelmében csak oly részvényes gyakorolhatván a közgyűlésen szavazati jogát, ki részvényét a közgyűlés határnapja előtt legalább 2 hónappal a társulati részvény-könyvben nevére iratta és a közgyűlés előtti napig igazolási jegyet kapott; ennek folytán felhivatnak a t. cz. részvényesek, miszerint a közgyűlésen felmutatandó igazolási jegyeik átvételét legkésőbb folyó évi május hó 27-ig a társulat iradjában — Czegléd-utca 3-ik sz. — eszközölni ne terheltesseken.

Kelt Debreczenben az 1876. ápril 27-én tartott választmányi ülésből.

175. 3-3.  
1876. Sesztina Lajos, társ. elnök. Vincze Viktor, társ. jegyző.

**Kész törött festékek, száraz festékek mindenféle színben,**

len-firneisz, zinkweisz-firneisz, ausztriai és galicziai terpentín-olaj, tiszta gép-faolaj, tisztított és napraforgó-olajok, damár, copál, terpentín, padozat, vas, bőr, és spirítus-lackok, politur, belga szekerek, gazdasági és kerti vetemény-magvak, fűszer és gyarmatarúk, jutányos áron ajánlatnak.

**Kacsó Ferencz,** fűszer és festék üzletben. Czeglédutca elején a tak. pénz. háza alatt.

Ugyancsak itt van a részvény-kártyagyár raktára is.

96. sz. 7-20  
1876.

**„Tisza” biztosító társaság.**

A „Tisza” biztosító társaság Debreczenben, a társasági alapszabályok 38. §-ának értelmében

**első rendkívüli közgyűlését**

f. június hó 11 napján d. e. 10 órakor

Debreczenben, a városház nagy termében fogja megtartani, melyre a t. cz. részvényesek az alapszabályok 40., 41. és 46. §§-sainak\*) értelmében ezennel tiszteletteljesen meghívattak.

**T á r g y:**

A társasági alapszabályoknak a kereskedelmi törvény értelmében leendő módosítása. Debreczen, 1876. évi május hó 26. napján.

**A választmány.**

\*) 40. §. A közgyűlésen minden részvényes legalább 30 nappal a közgyűlés előtt saját nevére írott ideiglenes részvényjegy illetékes részvény után, de csak akkor, ha arra az eddig lejárt fizetések teljesítették és szavazattal bír.

A közgyűlésen azonban egy részvényes sem saját nevében, sem megnevelés alapján többet 10 szavazattal megabon nem egyesíthet.

Az ideiglenes részvényjegyek illetőleg részvények, úgy szinte a meghatalmazások, a közgyűlés megkezdése előtt az elnökö által e célra kiküldött igazolási bizottságnak letendő, — a letelti jegyek a közgyűlésben megjelenésre igazolásul szolgálók.

41. §. A részvényesek a közgyűlésen szavazatjogukat vagy személyesen vagy szavazatképes részvényesek meghatalmazása által gyakorolják.

Kiskoruk, gondokosság alatt állók, nők, kereskedelmi társulatok, testületek és intézetek szavazatjogukat törvényes képviselőik által gyakorolják.

A közgyűlési határozatok a jelenlevő és képviselt részvényesek általános szavazat többségével hozatnak. Szavazategyenlőség esetében az elnökö véleménye dönt.

46. §. Az alapszabályok módosítására célzó határozatok érvényessége az alapító egyhármadának, a társaság feloszlása vagy más társasággal egyesülésére célzó határozatok érvényességére pedig az alapító felenek kell a közgyűlésben képviselvé lenni és ily határozatok csak a jelenlevő szavazatok kétharmadának többségével dönthetnek el.

Ha azonban a közgyűlésben az alapító egyhármada, illetőleg fele képviselve nincsen, úgy ugyanazon célra, a tárgy megnevezése mellett 15 nappal későbbre új közgyűlés hívatik össze, mely tekintet nélkül a személyesen megjelent részvényesek és az összesen képviselt részvényesek számára általános szavazattöbbséggel határozni jogosítva van.

202. 1-3.

**Kreutzberg állatsereglete**



a vásártéren

van a nagyerdmü debreczeni és vidéki közönség szemléletére felállítva. Ezen állatsereglet oly szép és ritka példányokból áll, minők még egy állatseregletben sem voltak láthatók. Az összes ragadozó vadak éte-tése d. e. 11. d. u. 4 és 7 órakor történik. Ugyanekkor egy élő bárány, farkasok és hénák közzé vezetetik.

**Helyárok:**  
Első hely 20 kr.  
Második hely 10 kr.

201. sz. 1-10  
1876.

**Eladó ház és csere-kaszáló.**

Nagycsapó-utczában (a piaczhoz közel. — vár-utczán) a 356. sz. ház külső földjével; és egy 5 boglyás nagy-csereci kaszáló szabad kézből eladó.

Ertekezhetni mindkettő iránt fent jelzett háznál a tulajdonosokkal.

206. sz. 1-3.  
1876.

**A debreczeni első ipartársulati bank részvényesei**

folyó évi június hó 25-kén, vasárnap délelőtt 9 órakor a városháza kis tanácsstermében tartandó

**rendkívüli közgyűlésre**

tisztelettel meghívattak.

**Tárgysorozat:**

- Az igazgató-választmányának a lefolyt üzletéről jelentése.
- A mérlegnek a számvizsgáló jelenlétevel együttes betérjeszése.
- A múlt közgyűlés által kiküldött felülvizsgáló bizottság jelentése.
- A tiszta jövedelem feletti intézkedés.
- Az alapszabályok módosítása az új kereskedelmi törvények értelmében.
- Az igazgatóság és a felügyelő bizottság megválasztása.
- Több rendbeli beadott indítványok tárgyalása.

Mindazon részvényesek, kik ezen rendkívüli közgyűlésben résztvenni kívánnak, részvényeiket az alapszabályok 83. és 84. §-a értelmében, 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztárnál letenni sziveskedjenek.

A vidéki részvényes ezt a közgyűlés napján a közgyűlés megnyitása előtt is leteheti.

Debreczen, 1876. május hó 23-kán.

205. 1-1.  
1876.

**Az igazgatóság.**

**Árverési hirdetmény.**

Bodlák János csódtömögéhez tartozó ingóságoknak, nevezetesen két hóródó bornak a helyszínén helyben péterfia u. 931. sz. a házánál f. évi június hó 1-ső napján d. e. 9 órakor, — egy a köslyszegi Csathó-féle tanyán levő téglá és cserép aryagoknak szintén a helyszínén f. évi június hó 2-ik napján d. e. 11 órakor alulirt tömeggondnok és bíróság

Szilágyi Bálint idl. tmg. gondnok. Mészáros László tszki végrehajtó.

**Előfizeté**  
helyben haszhoz h...  
Egész év...  
Félév...  
Negyedév...  
Egy hora...  
Előzetesbéli hely...  
városi könyvny...  
épület, az udvarba...  
K. Lajos és Ifj. Cs...  
kedéseikben, vidé...

**A t... (F...)**

A f. hó május fagy, és országos r...  
rok íróját abban, h...  
tathassa.

Mert hát e sor...  
het kedélyesen a...  
gokból. Ö kényte...  
édesanyának, az any...  
A sorok írója...  
elfagyható volt...  
vala, már az első f...  
rögtön beáztatni...  
dinyemagot, hogy...  
tével újból kiültess...  
helyére. Megis tette...  
reményli, hogy ha...  
ad, — lesz is siker...  
gének. — Újból...  
mindazok helyére...  
tak. Mert hát az...  
fagyról megtanulta...  
lompérből is kell eg...  
lék vetnivalót fent...  
májusi fagy tönkret...  
ültetettek.

Ezen semmi ké...  
gedő, de rögtön ö...  
munkásságot igény...  
ták e sorok íróját...  
melyet a vasárnap...  
és Verhovay urak...  
geiből meríthetett...  
ták attól is, hogy...  
hasábjain „szóró...  
szédeket ma (pénte...  
volna.

Most már ismer...  
— s kénytelen beva...  
áltat rendkívül ki...  
Hiszen mi azt k...  
férfikkal, — oly haz...  
a kik legalább ö...  
szájok vall, — és...  
államtudományok...  
lultabb, — és a leg...  
előtt is még vitás...  
gokkal, melyeknek...  
magok meg ne voln...  
De a nevezett...  
széjéi után arról...  
hogy itt nem a polit...  
is fanatikusával, —  
dászával van dolg...  
Tehát szólottat...  
tette hallgatóival...  
szágot tönkrejutatt...  
kedelmi szerződés...  
Ausztriával 10 év...  
pedig azért jutott...  
osztrákok vámment...  
tékáikat hazánkba...  
De azt efeléle...  
ur hallgatónak, hog...  
1850-dik évtől fog...  
mentesség; — és...  
Magyarország.

Elfelelté mond...  
zatokból, — hogy...  
mikor Magyar- és...  
zött femállottak...  
gyarországi mindaz...  
Ausztriába és idege...  
csupán 64—65 mil...  
addig azon sok min...  
lyeket kivisz má...  
Helyt ur előadás...  
forintot. Tehát ötsz...  
sorompók idején.

**A „Debreczeni... E L T**

Elb...  
Irtá: STRECO...  
MÁSOL...  
(82-ik...  
De volt-e jog...  
ségeinek feloldozni?  
Küldött önnezé...  
már esendes slomban...  
járnakát szójában...  
nem jött álom szem...  
Már jókor reggel...  
határozott, ön magab...  
keségén győzelmes-ked...  
és egy hoszu levelet...  
hoz. Bátor, nyílt szava...  
élményeit, szerelmét N...